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Další tematický speciál fakultního podcastu De Facto se věnuje migraci z Ukrajiny a
integraci cizinců v Česku. Do studia dorazili dva hosté, kteří se touto problematikou ve
svém výzkumu zabývají – socioložka Marie Jelínková z Institutu sociologických studií a
politolog Petr Jüptner z Institutu politologických studií.

„Můžeme říct, že se nám integrace v něčem daří a v něčem máme ještě slušný prostor pro růst.
Ukazuje se, že tam, kde už před rokem 2022 existovala alespoň základní struktura a zkušenost s
integrací, na ni bylo možné rychle navázat. Naopak tam, kde se problémy dlouhodobě neřešily,
například u přechodu dětí s odlišným mateřským jazykem na střední školy, zůstávají výsledky velmi
tristní,“ komentuje v podcastu Marie Jelínková, která se dlouhodobě věnuje tématu migrace a v
současné době se zaměřuje na výzkum k podpoře strategického rozvoje integrační politiky v Česku.

„Integrace je dlouhodobá věc. To, co rýsujeme dnes, se projeví třeba za 10 až 15 let. Celkově jsme v
integraci obstáli, ale na druhou stranu je naše pomyslné ‚piano integrace‘ poněkud rozladěné.
Veřejná správa je s výsledky spokojená a má právo být na svou práci hrdá, ale z malých obcí slyšíme
stížnosti na chaos, časté legislativní změny a slabou komunikaci. Výsledek je tedy dobrý, ale
dopracovali jsme se k němu značně neefektivně a nákladně,“ dodává Petr Jüptner, který se v
projektu zabývá rolí místních samospráv v dlouhodobé integraci ukrajinských uprchlíků.

Jaké jsou silné a slabé stránky české integrační politiky? Co ukazuje dosavadní zkušenost s
příchodem ukrajinských uprchlíků – od školství po trh práce? A jakou roli hrají v integraci
jednotlivé obce? Dozvíte se v podcastu.

Poslechněte si na Spotify nebo Apple Podcasts či na našem webu

De Facto je podcast Fakulty sociálních věd UK, který od dubna 2025 vychází v novém konceptu –
jeho jednotlivé epizody reflektují aktuální dění ve světě i na fakultě. Jednou měsíčně vycházejí
tematické speciály, v nichž vícero expertů z FSV UK komentují témata důležitá nejen pro fakultu, ale
také pro společnost. V jednotlivých dílech nabízí svůj odborný pohled a srozumitelné vysvětlení
témat, která rezonují ve veřejném prostoru.
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